

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 176 (12589) Четверг, 11 сентября 1980 года

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА—УДАРНЫЙ ФИНИШ!



УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Высокопроизводительно трудятся на шахте имени Кирова коллективы очистных участков № 2 и 11, у которых суточная нагрузка на забой превышает 1000 тонн.

Горняки участка № 2 ежесуточно выдают из под комплекса ОКП по 1600 тонн угля при плане 1400 тонн. Благодаря этому с начала месяца они добыли 14396 тонн, что больше задания на 2596 тонн.

Успешно трудится бригада Л. Д. Вострикова с участка № 11, которая в сутки добывает по 1020 тонн топлива, что выше плана на 170 тонн. За 9 дней горняки выдали 9165 тонн угля. Из них дополнительные — 2065 тонн.

Ритмичную и высоко производительную работу добывших звеньев на этих участках обеспечивают своевременный и качественный профилактический ремонт горной техники, четкая организация труда во всех звенях, их хорошее взаимодействие.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Отлично поработал в августе коллектив проходческого участка № 4 шахты имени Ярославского. В итоге сверх планового задания пройдено пятьдесят метров горных выработок.

Хорошо отзываются на участке о звеньевом А. И. Перминове. Отличное знание своего дела, добросовестное отношение к обязанностям, умение ориентироваться в трудной ситуации — вот черты, характеризующие звеньевого. Сейчас он исполняет обязанности бригадира. И с ними справляется успешно.

Немало добрых слов можно услышать и о комбайнере А. М. Нестерове.

На снимке: А. И. Перминов.
Фото М. Никонова.

ВЫСОКАЯ ОТДАЧА

Комплексная бригада М. В. Смольникова Полясаевского СУ одной из первых в тресте «Ленинпромстрой» начала строительство водопровода. И сейчас она на демьяновском гидроузле работает с хорошей отдачей. В августе ей предстояло сделать работы на 18 тысяч рублей. Но задание бригада перевыполнила на 5 тысяч рублей. Для небольшого коллектива это отличный показатель.

Добиваться хороших результатов в труде рабочим помогают высокое мастерство, овладение смежными профессиями. Не случайно эта комплексная бригада научилась возводить объекты от фундамента до крыши. Вот и в августе она выполняла бетонные, каменные, монтажные и другие работы. За этот месяц план производительности труда перевыполнен на 35 процентов.

С высокими показателями на этом объекте закончили месяц и отделочники. Бригада Р. И. Лобановой сделала работы сверх задания на тысячу рублей, перевыполнила план выработки на 57 процентов. Под статьей труда дилась и бригада Е. Н. Бобровой.

Г. КОКШАГИН.

Г. КОКШАГИН.

На полях колхоза «Заря» почти круглые сутки не спадает трудовое напряжение. Страна последнего года пятилетки вошла в зенит. И с самого ее начала рука об руку с шабановскими земледельцами старательно трудятся на полях и горожане. Автоколонна № 1327, например, прислана в хозяйство тридцать девять машин, которые заняты на вывозке урожая.

— Работой ленинск-куз-

нецких автомобилистов мы довольны, — говорит начальник уборочно-транспортного отряда второго участка А. А. Устименко. — Да и как не быть довольными, если они ежедневно перевыполняют нормы в полтора раза, а то и более. К примеру, водитель Александр Дмитриевич Попов доставил на своем КамАЗе к силосным траншеям около трех тысяч тонн зеленої массы кукурузы. По две тысячи

• Работать без отстающих по новому методу

На заводе «Кузбассэлемент» 13 бригад перешли на бригадную форму организации и оплаты труда. Каковы же успехи этих коллективов после внедрения новшества?

Вот что рассказывает бригадир аюндчиков цеха № 19 Зинаида Степановна Крысина.

— На бригадную форму организации труда мы перешли год назад. В бригаде 12 работниц. Если каждая раньше трудилась за себя, то теперь все работают по единому наряду. Мы знаем, какие задания надо выполнить и какой должен получиться конечный результат.

Стали работать, замечаем: дело спорится. Да и как тому не быть. У нас все опытные, друг друга знают. До введения бригадной формы оплаты и организации труда каждая работница изучила смежные операции и может выполнять любую работу. Это и

помогло нам создать в бригаде хороший рабочий микроклимат. Оставалось только следить каждому за собой, поддерживать общий настрой бригады, работать ритмично, с полной отдачей сил, не допускать никаких нарушений.

Однако, принимая бригадную форму организации и оплаты, коллектив поначалу волновалась: не потерпятся ли в общей оценке индивидуальные особенности труда каждого: мастерство, члены, вклад в дела бригады. Но беспокойство оказалось напрасным. Аюндчицы выбрали совет бригады. В него вошли мастер, профгруппа, а возглавил совет бригадир. Для справедливой оценки работы каждого ввели так называемый «КТУ» — коэффициент трудового участия.

Смысл его известен. Люди работают не одинаково. Один выполняет более сложные работы, другой подменяет отсутствующего. За все это по КТУ положено прощирение, а наиболее отличившимся может быть произведена доплата к заработку. За опоздания и прогулы, наоборот, лишают бригадной премии. Соответственно уменьшается зарплата. При подобных требований поневоле даже лодырь поддается. Так и случилось в бригаде.

— В бригаде нет ни прогулов, ни опозданий, ни других нарушений дисциплины, — говорит З. С. Крысина.

Все это положительно повлияло на показатели работы коллектива. Производительность труда увеличилась на 4,5 процента, норму выработки бригады выполнила на 120—130 процентов. Стали работать продуктивней и остальные 12 коллектиvos.

Е. ДВОРНИКОВ.

Люди работают не одинаково. Один выполняет более сложные работы, другой подменяет отсутствующего. За все это по КТУ положено прощирение, а наиболее отличившимся может быть произведена доплата к заработку. За опоздания и прогулы, наоборот, лишают бригадной премии. Соответственно уменьшается зарплата. При подобных требований поневоле даже лодырь поддается. Так и случилось в бригаде.

— В бригаде нет ни прогулов, ни опозданий, ни других нарушений дисциплины, — говорит З. С. Крысина.

Все это положительно повлияло на показатели работы коллектива. Производительность труда увеличилась на 4,5 процента, норму выработки бригады выполнила на 120—130 процентов. Стали работать продуктивней и остальные 12 коллектиvos.

Е. ДВОРНИКОВ.

За счет ритмичности

Дружно и слаженно, как и в августе, трудится в сентябре на шахте «Октябрьская» очистная бригада А. М. Гусельникова. Работая на малошумном пласте Инский-3, мощность которого не превышает 1,5 метра, горняки ежесуточно из-под комплекса 1-МКМ выдают в среднем по 600 тонн угля при плане 551 тонна.

Это достигается за счет четкой организации труда, взаимодействия между звеньями, безаварийной работы механизмов. С начала месяца бригада А. М. Гусельникова добывает 4200 тонн угля, из них сверх плана — 890 тонн.

П. КОЛМАГОРОВ.

ШОСТКА (Сумская область). Десятимиллионный метр магнитной пленки сверх плана выпущен химиками объединения «Славма». Этим успехом была отмечена первая из 26 ударных недель, посвященных XXVI съезду КПСС. В ходе социалистического соревнования, развернувшегося в коллективе под девизом «От массовости — к эффективности», рабочие объединения решали досрочно, к 18 декабря, завершить пятилетку.

ЧИРЧИК (Ташкентская область). Крупнейший советский комплекс по производству капролактама выдал первую продукцию в объединении «Электрохимпром». Из этого химического сырья делают искусственную ткань, автомобильный корд, пленки и покрытия. После освоения проектной мощности производство станет выпускать 80 тысяч тонн капролактама в год.

ЧЕЛЯБИНСК. Деталь из податливого алюминия станет крепкой как сталь, если на нее нанести специальный состав. Технологию покрытия алюминиевой поверхности таким способом путем сплавления плазменного напыления разработали научные сотрудники Челябинского политехнического института со-

вместно со специалистами тракторного завода. На предприятии сейчас идет работа по внедрению плазменного напыления высокостойкого сплава на поверхности головки поршня и цилиндра двигателя трактора «Т-130». Массовое использование новинки позволит значительно увеличить ресурс тракторных двигателей.

ЕРЕВАН. Древних художников взяли в союзники мастера производственного объединения «Армфарфор». Покрытая глазурью глиняная посуда, которую здесь начали выпускать, украшена урартской клинописью — орнаментом, традиционным для многих районов Армении. По образцам, созданным народными умельцами, налажено производство десятков изделий — чайных и обеденных сервизов, декоративных ваз и цветочниц.

УХТА (Коми АССР). Головной участок введен в строй на сооружении четвертой нитки газопровода «Сияние Севера». Строители точно в срок сдали 70-километровый отрезок газопровода Пунга — Бунтыль — Ухта — Грязовец. Пропускная способность нового русла трубопровода — 30 миллиардов кубических метров газа в год.

(ТАСС).

Пять месяцев на орбите

У Леонида Попова и космическому материала Валерия Рюмина начались пять месяцев работы в орбитальном космическом пространстве.

Руководство полетом и медицинский персонал Центра управления полетом с удовлетворением отмечают высокую работоспособность Леонида Попова и Валерия Рюмина, хорошее состояние здоровья и настроение обоих космонавтов.

(ТАСС).

НЕМЕРКНУЩАЯ СТРАНИЦА ИСТОРИИ

Величайшей победы в истории русского народа стало сражение на Куликовом поле.

Символом воинской славы по праву называют одержанную русскими богатырями грандиозную победу, состоявшуюся 8 сентября в Москве, в Колонном зале Дома союзов.

(ТАСС).



«Стиральная машина» для деталей

ЧЕЛЯБИНСК. Полностью исключает ручной труд при зачистке и шлифовке мелких деталей машины, созданная в лаборатории абразивных материалов и физико-химических исследований Уральского филиала Всесоюзного НИИ абразивов и шлифования. Для этой цели предложено использовать гранулы - абразивы в виде маленьких звездочек, призм, цилиндриков, кубиков. Своими гранями они чистят, шлифуют и полируют детали различной конфигурации.

Новая поточная линия

ТЕРЕК (Кабардино-Балкарская АССР). Значительно ускорила изготовление инструмента для нефтедобывающих и геологов новая поточная линия. Она пущена на местном заводе алмазного инструмента. Сейчас на механическую обработку буровых коронок затрачивается всего две минуты вместо нескольких часов по старой технологии.

Научное общество школьников

ТАЛЛИН. Научное общество школьников создано в Эстонии. Оно организовано ЦК ЛКСМ Эстонии, Министерством просвещения ЭССР и республиканским обществом «Знание». Членом научного общества может стать каждый ученик в возрасте 14 лет, имеющий рекомендацию школьного кружка по интересам. Работой общества будут руководить ученые, его базой станут институты Академии наук и высшие учебные заведения республики.

Заводская зона отдыха

БАКУ. Зона отдыха, в которую вошли плавательный бассейн и площадки для спортивных игр, открылась на нефтеперерабатывающем заводе имени XXII съезда КПСС. После трудовой смены рабочие смогут теперь, не выходя за пределы предприятия, отдохнуть, провести соревнования. Новый спортивный городок пополнил заводской комплекс здоровья, включающий санаторий-профилакторий, турбазу и пионерские лагеря.

Как здоровье, дерево?

ВЛАДИВОСТОК. Быстро определить состояние леса позволяет прибор, сконструированный дальневосточными учеными. Достаточно специальными иглами-щупами присоединить его к дереву — и все данные налицо. Новинка была использована при уточнении состояния лесных массивов Приморья. Скорость диагностики при этом возросла в два раза.

(ТАСС).

Выше действенность собраний

Большое событие наступило в жизни почти двадцати тысячного отряда комсомольцев города — начались отчетно-выборные собрания. На них будут подведены итоги работы комсомольских организаций за прошедший период, определены задачи на следующий, намечены пути их решения.

Особенность нынешней отчетно-выборной кампании в том, что она проходит в дни, когда молодежь вместе со всем советским народом встала на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС.

Поэтому в центре внимания участников собраний должен быть анализ деятельности комитетов комсомола по претворению в жизнь планов 10-ти пятилетки, задач, выдвинутых XXV съездом партии, Пленумами ЦК КПСС, XVIII съездом ВЛКСМ.

Необходимо критически взглянуть на свою деятельность не только в уходящем году, но и за пятилетку в целом. С высоты

пройденных лет заметнее не только достижения, но и просчеты и упущения. Прошлые ошибки тоже своего рода опыт. Отсюда ни одна из них не вправе быть упущенными на собрании. Тем более, что глубоко проанализированные недочеты с указанием действенных путей их устранения — до сих пор одно из самых слабых звеньев в выступлениях многих секретарей комсомольских организаций.

На счету комсомольцев немало славных начинаний. Так, молодые рабочие КСК — инициаторы социалистического соревнования среди молодежных коллективов города за право подписать рапорт XXVI съезду КПСС. С призывом встать на трудовую вахту «XXVI съезду — 26 ударных недель!» обратились в своим сверстникам члены бригад В. С. Бухарова и В. Л. Уланова с шахты «Октябрьская». Важное место в работе комсомольских организаций должно быть отдано вопросам, касающимся поддержания и дальнейшего развертывания соревнования, освещения хода трудовой вахты. В комсомольских организациях КСК, завода «Кузбассэлемент», медучилища накоплен немалый опыт использования самых разнообразных форм работы с молодежью. Следует этот опыт распространять как можно быстрее и шире.

Особенно строго надо подойти комсомольцам и к рассмотрению таких проблем, как пьянство, грубые нарушения молодыми рабочими производственной дисциплины, халатное отношение к общественным поручениям. Подобные явления часто именно там, где молодежь составляет большинство. Воспитывать людей иерарходушных, заинтересованных делами производства — сложная и ответственная задача всех организаций, и комсомольской, в частности.

Во многих первичных, цеховых комсомольских организациях, в комсомольских группах отчеты и выборы уже прошли.

Почти на всех собраниях комсомольцы активно поддержали починчины молодежи камвольно-суконного комбината и горняков шахты «Октябрьская», взяли повышенные обязательства в честь XXVI съезда партии, вызвали на соревнование молодежные коллектизы других предприятий и организаций.

Но в ходе отчетно-выборной кампании выявляются и некоторые проблемы. Во-первых, все еще часта необоснованная сменяемость секретарей первичных, цеховых комитетов ВЛКСМ, комсомольских групп. Новое руководство порой слишком долго присматривается к делам, а тем временем в коллективе складывается нервозная обстановка, атмосфера взаимного не-

понимания.

Практика показала, что секретарями комсомольских комитетов целесообразнее выдвигать людей с партийным стажем либо кандидатов в члены КПСС. Особенно мало таких работников в учительских организациях. Общеобразовательный уровень секретарей также оставляет желать лучшего, лишь небольшая часть их имеет высшее образование (особенно — в строительных организациях города). При выборе нового состава комитета это нужно учесть.

Общим для всех остается вопрос роста рядов комсомольцев. Отчитываясь о своей деятельности, руководители комсомольских организаций должны указать, что сделано и что предстоит сделать по привлечению юношей и девушек в отряд комсомолии, критически подойти к рассмотрению форм коммунистического воспитания молодежи.

В августе начались отчеты и выборы в партийных организациях города. Опыт проведения партсобраний может быть использован комсомольскими активистами. В свою очередь, парткомы, бюро партийных организаций должны помочь докладчику в тщательном подборе материала выступления, его организации, вместе с комсомольским секретарем продумать ответы на возможные вопросы, постараться привлечь к подготовке собрания как можно большее число рядовых комсомольцев.

Творческая, деловая атмосфера должна быть создана на собраниях. Задачи перед комсомолом поставлены большие, и то, как они будут выполнены, с каким настроением молодежь вступит в новую пятилетку, должно прозвучать в откровенном, серъезном разговоре комсомольцев.

В. РЫЖКОВ,
зав. отделом комсомольских организаций
ГК ВЛКСМ.

● Беседы о хозяйственном механизме

БРИГАДА. КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ?

1. Простые сложности

В новом хозяйственном механизме есть одно звено, которое существенно меняет привычное представление об экономических отношениях в трудовом коллективе. Речь идет о бригаде. Как известно, в одиннадцатой пятилетке именно бригадная форма организации и стимулирования труда должна стать основной.

Строго говоря, дело это само по себе не новое. На отдельных работах бригады создавались и раньше, когда, скажем, по условиям производства иначе как коллективно результата не добьешься. Немыслимо, например, в одиночку собрать металлорежущий станок, разгрузить вагон, вынести груз из трюма. Поэтому на заводах издавна формировались бригады слесарей-сборщиков, в речных и морских портах и на железнодорожных станциях — бригады тягачников и грузчиков.

Но все-таки в промыш-

ленности и особенно в машиностроении преобладала индивидуальная организация труда и стимулирования. Повсюду наблюдалось стремление полностью определять индивидуальные результаты работы и по ним оплачивать труд. Не допустить уравниловки, не ослабить стимулы роста производительности труда и качества работы — вот цель, которая преследовалась. При этом считалось, что в условиях бригады сложно, а подчас и невозможно оценить вклад каждого в общее дело.

Но вот со временем резко повысился технический уровень производства, усложнились взаимосвязи всех его участников, произошло дальнейшее сближение физического и умственного труда. И что особенно важно, у советских людей неизмеримо выросло чувство ответственности перед обществом. Привычный стал принцип «Все за одного, один за всех».

В этих условиях сложившаяся на базе индивидуальной сдельщины организация труда уже не могла удовлетворить передо-

вие колlettivы, стала отрицательно сказываться на эффективности производства. Выгода от стимулирования личной производительности труда терялась на стыках рабочих мест. Взаимные претензии, увязки и согласования отнимали слишком много времени.

Есть и еще одно обстоятельство, которое предопределило объективную необходимость широкого внедрения коллективных форм труда. Речь идет о процессе дальнейшей демократизации нашего общества. С каждым днем совершенствуются формы привлечения трудящихся к управлению производством.

Создание производственных бригад органически связано с этим процессом, так как оно предполагает развитие инициативы, коллективного разума, совместных действий.

Жизнь показала, что опасения свести при этом на нет стимулы роста индивидуальной производительности труда беспочвенны. В коллективе бригады,

участка, как правило, хорошо знают способности, отношение к труду, реальный уровень мастерства каждого. Коллектив более обосновано и всесторонне оценивает трудовой вклад члена бригады в общий успех.

Бригадная форма работы благоприятна и для внедрения научной организации труда, повышения его содержательности, ускорения роста производительности и улучшения качества продукции (работ, услуг).

За последние годы в промышленности определились в основном два вида производственных бригад — специализированные и комплексные.

Специализированная бригада объединяет, как правило, рабочих одной профессии, занятых на однородных технологических процессах. Это могут быть, скажем, фрезерные или токарные операции на всех деталях, входящих в какой-то узел.

Комплексная бригада организуется из рабочих различных специальностей там, где выполняются тех-

нологически разные, но взаимосвязанные работы, охватывающие весь цикл производства продукции. Здесь требуется и взаимозаменяемость и совмещение профессий. Такая бригада может вести, скажем, полное изготовление и сборку узла.

Те и другие бригады могут быть смешанными, если в них включены рабочие одной смены, или сквозными (сменными), если в них работают рабочие всех смен.

Бригада — коллективная форма не только организации труда, повышения его содержательности, ускорения роста производительности и улучшения качества продукции (работ, услуг).

Бригада состоит из людей различной квалификации, различного опыта. Естественно, что вклад из конечные результаты не одинаков. Значит, и материальные средства из общего котла члены бригады должны черпать неодинаковой «ложкой».

Как же распределяется заработка платы в бригадах? Как определяется реальный вклад каждого рабочего в общие результаты?

(Окончание следует).



Четырнадцать лет назад после окончания средней школы Тамара Касянова по направлению камвольно-суконного комбината уехала обучаться профессии крутильщицы в подмосковный город Монино. Через два года она вернулась на родное предприятие. Только теперь была уже опытной работницей.

Вскоре открылся крутильный цех, и она сразу же перешла туда. Вначале обслуживала одну машину, через некоторое время — полторы, а чуть позже — две с половиной. Она научилась быстро и правильно выполнять рабочие приемы, тщательно следить за оборудованием и чистотой на комплекте.

Сейчас Т. Касянова, работая на повышенной зоне обслуживания, ежесменно вырабатывает дополнительно 30—40 килограммов пряжи.

Сейчас на камвольно-суконном комбинате идет смотр-конкурс профессионального мастерства. Подведены итоги первого этапа. Победительницей среди крутильщиц стала Тамара Касянова.

С начала года ею выработано дополнительно к плану более двух тонн продукции хорошего качества.

На снимке: крутильщица Т. Касянова.
Фото А. Шефера.

◆ ГОРОД — СЕЛУ

С ЛЕКЦИЕЙ И КОНЦЕРТОМ

В субботу в опытно-производственном хозяйстве «Возвышенка», работала пропагандистская группа. В ее составе, кроме артистов, были два лектора-международники городской организации общества «Знание». Их выступления прослушали механизаторы первого и второго отделений.

Для рабочих гаража и первого отделения, кроме лекций, был организован и концерт.

Едва ли помнят жители поселка подобный концерт художественной самодеятельности.

Напротив столовой совхоза расположились рабочие и служащие хозяйства. Прямо на асфальте са-

модетальные артисты Центрального Дворца творчества исполнители задорные танцы. Покорили се-ми искусством исполнения Василий Савченко, Нина Трофимова, Надежда Дьякова, которые показали им шуточный танец «Третий лишний». Немало аплодисментов досталось и на долю других участников концертной группы.

Очень понравилась зрителям шуточная песенка «Семечки», которую исполнила дипломант Всероссийского конкурса самодеятельных артистов лаборант камвольно-суконного комбината Тамара Жернакова.

А. ГОРОШКО.

Заботы детского сада

Во Дворце пионеров состоялась традиционная конференция работников дошкольных учреждений города. Ежегодно собираются они вместе, чтобы подвести итоги прошедшего года, поговорить о предстоящих задачах по воспитанию самых маленьких горожан, поделиться опытом работы.

В своем докладе заведующий городским отделом народного образования В. М. Елсуков отметил, что у нас далеко не все благополучно обстоит с дошкольным воспитанием.

Ежегодно выделяются большие ассигнования на строительство детских садов и яслей, но они не осваиваются. Не выполнены намеченные планы строительства объединением «Ленинскоголь», строящимся предприятием.

Плохо ведется строительство дошкольных учреждений в городе. Завод «Кузбассалмент», например, начал строительство яслей-сада на 140 мест в июне 1978 года. До сих пор он не сдан в эксплуатацию. Электроламповый завод даже не приступал к строительству сада на 140 мест, скончать которое должен в 1980 году.

Невыполнение планов строительства ведет к тому, что дошкольные учреждения работают с перегрузкой. В детских садах КСК, завода «Кузбассалмент» перекомплект составил 40–80 процентов.

Путь повышения эффективности строительства дошкольных учреждений — кооперирование средств отдельных предприятий и организаций, строительство на долевых началах. Но так и не пытаются приступить к решению наболев-

шей проблемы такие организации, как завод ЖБИ, ОРС «Ленинскоголь» по торговле промтоварами и многие другие, хотя количество неустроенных детей здесь постоянно растет.

Кроме того, руководители предприятий, в ведомстве которых находятся дошкольные учреждения, мало обращают внимания на проведение оздоровительных мероприятий среди детей. В настоящее время ни одно дошкольное учреждение не организует загородного отдыха детей. В предложениях по с. р. предложено на 11-ю пятилетку предпринять м. по-прежнему не предусматривается строительство дач для детей дошкольного возраста. Такое положение дел не обеспечивает полного оздоровления детей.

Спорт

Выступили успешно

Недавно в Прокопьевске прошли соревнования на первенство облсовета ДСО «Спартак» по летним видам многоборья ГТО. Ленинск-кузнецких спартаковцев представляли на них физкультурники камвольно-суконного комбината.

В итоге двухдневной борьбы наша команда вышла на четвертое место, пропустив вперед беловчан, прокопчан и новокузнецчан.

В личном первенстве хороших результатов в своих возрастных группах добились Виктор Середа и Александр Михалкин. Виктор набрал в сумме 119 очков. Он — второй призер соревнований. У Александра — 80 очков. Это позволило спортсмену также подняться на вторую ступеньку пьедестала почета.

И. СМИРНОВА.

На кубок «Золотая осень»

9 команд участвуют в традиционном розыгрыше кубка «Золотая осень».

И. КУХАРЕВ.

Игры ведутся по олимпийской системе.

Удача сопутствует на этом турнире первой команде КСК. Со счетом 4:1 и 8:1 закончились ее встречи с игроками шахты «Октябрьская» и ПТУ.

Интересным был матч команд УМДиРГШО и шахты «Комсомолец». 2:2 — с таким счетом закончился второй тайм игры. Пришлось бить пенальти. Точнее их пробили физкультурники УМДиРГШО. Ими забито четыре мяча. Три на счету их соперников с шахты «Комсомолец».

В полуфинальной игре между командами КСК и УМДиРГШО и выявится участница заключительного матча.

К концу сезона уверенной заиграли футболисты шахты имени 7 Ноября. Со счетом 3:2 они победили «Мотор» Головной автобазы производственного объединения «Ленинск-уголь».

Без игры из-за неявки футболистов шахты «Полысаевская» вышли в полуфинал физкультурники шахты «Кузнецкая».

В четверг на центральном стадионе ДСО «Труд» пройдут полуфинальные игры, в которых встретятся футболисты шахт имени 7 Ноября и «Кузнецкая».

И. КУХАРЕВ.



По Кузбассу

туристскими маршрутами.

Фото В. Клюева.

Творческая студия «Панorama».

● ТОВАРЫ — НАРОДУ

Осенние конвейеры «Исани»

ТБИЛИСИ. Десятки моделей мужской, женской и детской обуви подготовили к осенне-зимнему сезону специалисты производственного обувного объединения «Исани». Особенно большим спросом пользуется обувь для школьников. Ее делают теперь на облегченной подошве. Вы-

стро обновить в таких масштабах ассортимент предприятия помогли смежники. Они досрочно выполнили заказы на изготовление материалов для обуви, 45 моделям обуви с маркой «Исани» присвоен государственный Знак качества.

(ТАСС).

● К 1000-летию со дня рождения Авиценны

ВЕЛИКИЙ ЛЕКАРЬ-ЕСТЕСТВОИСПЫТАТЕЛЬ

По решению ЮНЕСКО в 1980 году прогрессивная общественность мира отмечает 1000-летие со дня рождения выдающегося мыслителя, прославленного ученого-энциклопедиста Востока Абу Али Ибн Сина — Авиценны (980—1037 гг.). О его вкладе в медицинскую науку рассказывает доктор медицины таджикской Академии наук Юсуф НУРАЛИЕВ.

За свой сравнительно короткий жизненный путь — 57 лет Абу Али Ибн Сина написал более четырехсот различных работ. Хорошее знание существовавших в то время различных отраслей науки в сочетании с необыкновенной способностью к наблюдению и обобщению дали ему возможность решить уже в то время ряд сложнейших проблем медицины и биологии.

Научное наследие Ибн Сины, постиженное этой сфере, охватывает терапию, хирургию, травматологию, педиатрию, психиатрию, онкологию, офтальмологию, акушерство и гинекологию, урология, дерматологию, гигиену и эпидемиологию, паразитологию, патологию, физиологию, фармакологию и многие другие отрасли медицины.

Медицинские труды учёного написаны на двух языках — на родном таджикском и арабском. Некоторые из них написаны в поэтической форме и начинаются со слова «урджуз», что означает «поэма».

Среди этого богатого наследия центральное место занимает его пятитомное энциклопедическое произведение — «Канон врачебной науки». В нем собрано все донесшее до X в. медицинское наследие прошлого: древнеперсидское,

древнегреческое, древнеримское, арабское, индийское, китайское, тибетское, работы среднеазиатских и других учёных медиков. В основу «Канона» положены прежде всего результаты большого практического опыта и разработанные самим автором основные теоретические проблемы по различным отраслям медицины.

В конце XII в. Герард из Кремоны (1114—1187) сделал первый перевод «Канона» с арабского на латинский язык, благодаря чему европейские учёные впервые познакомились с достижениями народов Востока в области медицины, оказавшими огромное влияние на развитие западноевропейской науки. К настоящему времени насчитывается около 40 изданий этой книги.

Более 1000 лет назад учёный посвящает

его выздоровления. Говоря

о значении слова, сказанного врачом, он ставит врача рядом с поэтом. «Поэты — владыки слова; врачи — ангелы здоровья. Первые — красноречием радуют душу; вторые — преданностью и доброжелательностью вылечивают тело» («Урджуза фитибб»).

Ибн Сина считал, что «врач должен обладать глазом (зоркостью) сокола, руками девушки (нежностью материцких рук), мудростью (т. е. осторожностью) змеи и сердцем (мелостью) льва».

Проблемы, связанные с естествознанием, а также некоторые теоретические вопросы медико-биологического характера нашли выражение в его книгах «Дониш-Нам» («Книга знаний») и «Курозай табийет» («Частично о природе»), написанных на таджикском языке. Философские вопросы медицины достаточно подробно отражены в книге «Китаб-ушшифо» («Книга исцеления»). «Ишорате» и в ряде других произведений по философии.

Богатое и многогранное научное наследие Ибн Сины в течение десяти веков выдержало проверку временем и жизненной практикой.

Авиценна занял почетное место в галерее мировых гениев, и в благодарной памяти человечества всегда будет жить образ великого учёного и гуманиста, обогатившего мировую науку бессмертными произведениями.

(АПН).

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ПИРАТЫ XX ВЕКА
(10, 11, 40, 14, 16, 18, 10,
19, 50, 22).

Малый зал
ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК
(10, 14).

Кинотеатр «Сибирь»
ПЕТРОВКА, 38 (12, 16,
18, 20, 22). СЕРЕБРЯ-
НОЕ КОПЫТЦЕ (19, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ВИКИНГИ (16, 18, 20).

РАННИЕ ЖУРАВЛИ
(14).

Кинотеатр «Строитель»
НЕСКОЛЬКО ДНЕЙ ИЗ
ЖИЗНИ ОБЛОМОВА (16,
19). ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ
(14, 30).

Кинотеатр «Родина»
СМЕРТЬ НЕГОДЯЯ (2
серии) (11, 16, 18, 30,
21). ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧ-
КИ (9, 30, 14).

Центральный ДК
МОЯ АНФИСА (16, 18,
20). Автоответчик 2-12-44.

ДК имени Ленина
ОТЕЛЬ «У ПОГИБШЕГО
АЛЬПИНИСТА» (18, 20).

Клуб ВГСЧ
СЫЩИК (2 серии) (17,
20).

УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

В настоящее время во всех ателье бригады по пошиву брюк и женского легкого платья недостаточно загружены работой и имеют возможность в короткий срок изготовить изделия.

Не откладывайте посещение ателье на предпраздничные дни, когда срок изготовления изделий возрастает.

В настоящее время ателье № 4, расположеннное по ул. Космонавтов, 41, имеет возможность в короткий срок принять и изготовить заказы на пошив мужских и женских пальто, брюк, женского легкого платья, головных уборов, а также простирации и ремонта меховых изделий, детской одежды; из большого размера перешить на меньший, произвести мелкий, средний и крупный ремонт одежды.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

12 сентября в 9 часов магазины № 5 и 27 «Гастроном» проводят выставку-продажу с демонстрацией хлебобулочных изделий, вырабатываемых Ленинск-Кузнецким хлебозаводом № 4. Просим посетить наши магазины.

БЮРО БЫТОВЫХ УСЛУГ объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания, кулинарии, секретарей машинисток; музыкальные курсы по классу баяна, фортепиано, гитары. Принимаются заявки на настройку музыкальных инструментов.

Наш адрес: пр. Кирова, 87а-23. Телефон 2-39-15.

Горбутуправление.

СДАЕТСЯ в аренду индивидуальный дом на срок по договоренности. Обращаться по телефону: 2-07-20.

ПРОДАЕТСЯ новый дом, имеется водопровод. Обращаться: ул. Фрунзе, 83.

Коллектив детского сада № 18 выражает глубокое соболезнование медицинской сестре Н. А. Емельяновой по поводу смерти ее матери

БАНИНОЙ
Зинаиды Ефимовны

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив инженерно-педагогических работников и учащихся СППУ № 38 выражают искреннее соболезнование преподавателю Л. Д. Разумовой по поводу смерти ее матери

АЗАРОВОЙ
Анны Дмитриевны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая цена.
Число 147000.
Заказ № 8549.

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела парижской жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.